


المقدمة

سانالهدف من هذه المحاضرة هو توضيح وفهم كيفية عمل الآلة البشرية  عتلات جسم الان  .

حركي والتي تساعدنا في معرفة نقاط القوة والضعف في الجسم لاجل القيام بافضل اداء

.وتوضيح كيفية استخدام هذه المفاهيم أساسًا لتحسين  الجهد البدني والمهاري

كيفيةفهم،المثالسبيلعلى.الإنسانجسمتصميمماهيةمنأفضلبشكلنفهمانيجب

دوروماالمفاصلهذهتواجهالتيالمقاومةطبيعةوما،المفاصلحولالعضليالعمل

اروالأوتالمفاصلعملمقارنةالمحاضرةهذهفيسيتم،لذلك.ذلكفيوالاوتارالاربطة

همفالمبسطةالاشكالوستزودنا.الشائعةالآلاتبتصميماتالجسموعضلاتوالأربطة

.الإنسانجسمعتلاتوحدودلقدراتواعمقأساسي

قايةالوضمانفييساعدالانسانجسمعتلاتعملفهمأنأيضًاالمختصيدركأنيجب

والوزنالطولمثلالمتغيراتتؤثرأنيمكن.خطرعاملتمثلالتي.الإصاباتجميعمن

.ضرةالمحاهذهفيشرحهاسيتمكماالعضلاتبعملترتبطالتيالعواملهيوالتيوالقوة



هوصلوالمف،البشريةالآلةفي.الحركةلتمكينالمفاصلالجسميستخدم

يالتالدعاماتالأربطةوتشكل.أكثرأوعظمينسطحيرأسبينتقاطع

حركتتالتيالعظامحركةالقوةالعضلاتتوفر.معًاالمفصلعظامتربط

لتياالعضلاتلنهايةوالقويالصلبالجزءهيالأوتاراما،المفصلحول

قطريعنالعضلاتإلىالحركةإشارةنقليتم.بالعظامالعضلاتتربط

.(اسفلالشكلانظر)الأعصاب



 ام مقاومة بفعل القوة العضلة، وتشكل العظ( العتلات) تعمل المفاصل عمل المحاور التي تتحرك حول العظام

شار إلى ي. لذلك حددت ثلاثة أنواع من العتلات  لوصف الحركة الميكانيكية بين عظمين من الهيكل البشري

يوضح . الثةهذه الأنواع الثلاثة من العتلات على أنها أنظمة عتلات  من الفئة الأولى والفئة الثانية والفئة الث

م مماثل كل فئة من الفئات الثلاث للرافعات ، والظروف التي تستخدم عادةً هذه الروافع ، وتصمي2الشكل 

:لعتلات بشرية 





انواع العتلات



نظام العتلات بجسم الانسان



مبدأ العتلات والعزم
 ثير نقطي  تييتيلل  ني صيه العتلات هي  كي ف زيايي ع   هيئ هيعي    ي 

ت ييتم    .القيي و  نقطيي  ت ثيرالنق  نيي  ة ذريي ز   رار عيي و   رار نق  نيي 

العييتلات انيي  لت ييليف ننييف  ا  ا  لاييي  و  يير     يي  ن  لتنقييي  تيي اا 

.ةي    ني 

هيئا  الفل  ال ي و لتر يةي  اللي يف العيني   طريقي  تيلثير العريلات 

 ييام نعييي  نيي  ال  يي  ييير ة الييئ نعرزيي  مصيي ع، القيي   الع نهيي   ا  ا  

)  و غ لةي  ا اام     الان    ه   ة رو     تلات تيلر زيل  نقي ط القي

ف   ته  ال ام  اته  نق  ني   النفصي( ن اغ  العرلات الع نه   هئ العي  
".العا  "  نن ر   را   الت  تعتن   هئ نيري  

ير   ا  القي و ا  النق  ني  يعير  ة نيه عي و ني  ني يي  للي  نقي ار  ات ي ا  نقطي  تي ث

. ان    ةع   ه  تعنف  فعف ت  يرة ز  ال    ن ف نن ر ال  را 







بتساوي عزوم القوة والمقاومة رأسالتوازن 











اقلالقوةحركةمسافة

ةحركمسافةمنبكثير

تقلصمعالمقاومة

رتقصي)بالقوةمركزي

(مركزي





النوع الثالث





لاثماهو النوع الاكثر تواجد في جسم الانسان من الانواع الث





ليلقعددهناك،ذلكومع.الثلاثةالرافعةأنظمةمنكلعلىالجسميحتوي
جسميفالعتلاتغالبية.الثانيةأوالأولىالفئةمنالرافعةأنظمةمنجدًا

ونةالمرتمنحناالعتلةمنالنوعهذا.الثالثةالدرجةمنعتلاتهيالانسان
اوالقرصرمياوالكرةلرميوالكتفالمرفقمفصلفيالحركةوسرعة
تحقيقثمنفإن،لذلك.الكرةلركلوالركبةالوركومفصلالرمح،

المفاصلهذهعلىالدائمالجهدهوالسرعةوربحالحركةومدىالسرعة
وتمزقالكتفمفصلخلعمثلإصابةحدوثواحتمالالاستقراروعدم

.بالمرفقالوتراوتمزقبالركبةالغضروف



لاتالعتمننوعلكلالاساسيالميكانيكيالواجبماهومعناه:الميكانيكيةالفائدة

هوالميكانيكيةالفائدةقانون

/resistance  arm force armMA =

ذ المقاومة÷ ذ القوة  =   الفائدة الميكانيكة 

:يمكن ان تحقق العتلة من النوع الاول ثلاث فوائد ميكانيكة كل على حدة وفق القانون اعلاه  وكما ياتي

ل  للعتلة صفر فهذا يعني اتزان وثبات العتلة مثا=اذا كان ذراع القوة يساوي ذراع المقاومة اي النتيجة بالقانون 

بالشكل المجاور

1= 10/ 10= ف م 



هناالهدفويكون1مناكبردائماالميكانيكيةالفائدةقيمةفتكونالمقاومةذراعمناكبرالقوةذراعكانواذا

الثانيلةالعتنوعفيتتحققايضاالفائدةوهذه،(القوةبذراعالزيادةوانمااكبرقوةبذللايتماي)بالقوةربح

:ياتيوكمادائما



هناالهدفويكون1مناقلدائماالميكانيكيةالفائدةقيمةفتكونالقوةذراعمناكبرالمقاومةذراعكانواذا

الثالثلةالعتنوعفيتتحققايضاالفائدةوهذه،(القوةبذراعالزيادةوانمااكبرقوةبذللايتماي)بالقوةربح

:ياتيوكمادائما



نشاط علمي للطلبة



:  كما يليcو bو aيكون عزم القوة في 
a

M= F X d    M=250 X 0.40

M=100Nm( متر.نيوتن)

b

M= F X d     M=250 X 0.30

M=75Nm( متر.نيوتن)

c

M= F X d    M=250 X 0.30

M=75Nm( متر.نيوتن)

لعقلهتغير اذرع المقاومة مع ثبات الوزن في حركة الرجلين من التعلق على ا



ةالحرقفيالعضلةانلنفرض(المجاورالشكل)في

هذايفالرجلينعلىتحافظالتيالعضلةهيالخصرية

)ذراعهاوانالسابق،الشكلفيذكرةتمالذيالوضع

،عندئذمتر05.0هوالوركمفصلعنمسافتها

عمتختلفايضاالثلاثالحالاتفيلهاالقوةتكون

:عليهاتتغلبالتيالمقاومةعزوماختلاف

F X 0.05 = 100                           (a)

نيوتنF = 2000  N

F X 0.05 = 75                             (b)

نيوتنF = 1500  N

F X 0.05 = 75                             (c)

نيوتنF = 1500  N



العزممعمقارنةاقلسيكونالمرفقعضلاتعزم:ج
بسبب،bالشكلفيالعضـلاتنفسلهتتعرضالذي

الذيالجهد،وان(اقصرaفيالمقاومةذراعان
،صفرالأغلبعلىaالوضعفيالكتفلهيتعرض

.جداكبيرbفيالكتفمفصلعلىالجهدلكن

اي وضع اصعب من الاخر ولماذا: نشاط 

باستعمالالقوةعلىالمرفقثنيعضلاتتدريبعند-
مجاورالالشكلفيكماالذراعمنالعلويالجزءتثبيتأسلوب

لمرفقاحولالساعدثنيعضلاتتقلصبوساطةيتمذلكفإن
لاتعضيعزلالوقتوبنفس"ثقيلبحمل"مقاومةضدعلى

طلقمالعضليالعمليكوناي.العملفيالاشتراكمنالكتف
زمعلهنطلقانويمكنالمرفقحولالساعدتدويرلعضلات
المطلقالساعدثنيعضلات





ديةالعضالعضلةطريقعنإنتاجهايجبالتيالقوةمقدارما

قطربنصفدرجة90زاويةالىالوصولعندالرأسينذات

نيوتن70يزنلحملالمرفقمفصلدورانمركزمنسم3

أهمل؟المرفقمفصلمنسم30مسافةعلىاليدفيمحمول

.الأخرىللعضلاتنشاطإيوأهملواليدالأماميةالذراعوزن

: النعه   

   3= ن  

ني ت  70=   

   30= ن  ز  ال ا  

: النف 


